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– Elektrische Leitung frei legen.
– Muttern -2- und Schraube -3- herausdrehen.
– Halter -1- für Luftfiltergehäuse etwas zur Seite drücken.

– Motorsteuergerät - J623- ausbauen ⇒ Seite 136 .
– Elektrische Steckverbindung -1- aus dem Halter nehmen,

trennen und elektrische Leitung frei legen.
– Motorleitungsstrang frei legen -Pfeile- und auf dem Motor ab‐

legen.

– Mutter -1- herausdrehen, Masseleitung frei legen.
– Schrauben -Pfeile- für Tragarm des Motorlagers etwa 2 Um‐

drehungen herausdrehen.

Hinweis

Stellvertretend ist die Einbaulage am 2,0-l-Motor gezeigt.

– Schrauben -Pfeile- für Getriebelager etwa 2 Umdrehungen
herausdrehen.
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19 – Kühlung
1 Kühlsystem/Kühlmittel
⇒ „1.1 Anschlussplan - Kühlmittelschläuche“, Seite 59
⇒ „1.2 Kühlsystem auf Dichtigkeit prüfen“, Seite 60
⇒ „1.3 Kühlmittel ablassen und auffüllen“, Seite 60

1.1 Anschlussplan - Kühlmittelschläuche

Hinweis

♦ Blau = großer Kühlmittelkreislauf.
♦ Rot = kleiner Kühlmittelkreislauf.
♦ Braun = Heizkreislauf.
♦ Die Pfeile zeigen in Fließrichtung des Kühlmittels.

1 - Kühler für Kühlmittel
2 - Kühlmitteltemperaturgeber
am Kühlerausgang - G83-
3 - Stellelement für Motortem‐
peraturregelung - N493-
4 - Zylinderkopf/Zylinderblock
5 - Drossel
6 - Kühlmittelausgleichsbehäl‐
ter
7 - Verschlussdeckel für Kühl‐
mittelausgleichsbehälter

❑ Überdruckventil prüfen
⇒  Instandsetzung - 4-
Zyl. 1,8l; 2,0l 4V TFSI;
Rep.-Gr.  19 ; Kühlsys‐
tem/Kühlmittel; Kühl‐
system auf Dichtigkeit
prüfen

8 - Rückschlagventil
9 - Abgaskrümmer

❑ im Zylinderkopf integ‐
riert
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2.3 Montageübersicht - Kühlmitteltemperaturgeber

1 - Halteklammer
❑ nur für Motorkenn‐

buchstaben CWZA
❑ auf festen Sitz prüfen

2 - O-Ring
❑ nach Demontage erset‐

zen
❑ mit Kühlmittel benetzen

3 - Kühlmitteltemperaturgeber
am Kühlerausgang - G83-

❑ Einbauort für Motor‐
kennbuchstaben CWZA

❑ Einbauort und Anzugsd‐
rehmoment für Motor‐
kennbuchstaben DAJB
⇒ Seite 70

❑ aus- und einbauen
⇒ „2.9  Kühlmitteltempe‐
raturgeber am Kühler‐
ausgang G83 aus- und
einbauen“, Seite 78

4 - O-Ring
❑ Einbauhinweise ⇒  In‐

standsetzung - 4-Zyl.
1,8l; 2,0l 4V TFSI; Rep.-
Gr.  19 ; Kühlmittelpum‐
pe/Kühlmittelregelung;
Montageübersicht -
Kühlmitteltemperatur‐
geber

5 - O-Ring
❑ Einbauhinweise ⇒  In‐

standsetzung - 4-Zyl.
1,8l; 2,0l 4V TFSI; Rep.-
Gr.  19 ; Kühlmittelpum‐
pe/Kühlmittelregelung; Montageübersicht - Kühlmitteltemperaturgeber

6 - Schraube
❑ Anzugsdrehmomente ⇒  Instandsetzung - 4-Zyl. 1,8l; 2,0l 4V TFSI; Rep.-Gr.  19 ; Kühlmittelpumpe/

Kühlmittelregelung; Montageübersicht - Kühlmitteltemperaturgeber
7 - Kühlmitteltemperaturgeber - G62-

❑ am Zylinderkopf getriebeseitig
❑ aus- und einbauen ⇒ Seite 77
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– Elektrische Leitungsstränge -1, 2- am Luftführungsrohr -3- frei
legen.

– Schraubschelle -4- lösen.
– Schrauben -Pfeile- herausdrehen, Luftführungsrohr abneh‐

men.

– Elektrische Steckverbindungen trennen und frei legen:
1 - für Drosselklappensteuereinheit - J338-
2 - für Kraftstoffdruckgeber - G247- , Potenziometer für Saug‐

rohrklappe - G336- , Kühlmitteltemperaturgeber - G62- ,
Hallgeber - G40-

3 - für FSI-Einspritzventile
4 - für Klopfsensor 1 - G61-
5 - für Ventil für Saugrohrklappe - N316-

– Halteklammern -1- anheben, Kühlmittelschläuche abziehen
und zur Seite drücken.

– Halteklammer -2- anheben, Kühlmittelstutzen abziehen und
zur Seite drücken.
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